

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

Otro brillante avance de nuestras fuerzas por tierras de Extremadura

Un avance se realizó en el sector de Castuera, en un extenso frente, alcanzando una profundidad media de 10 kms., habiéndose derrotado a las fuerzas rojas que intentaban oponerse

Tres aviones más de los rojos, derribados

LA AVIACION NACIONAL HA BOMBARDEADO LOS OBJETIVOS MILITARES DE LAS ESTACIONES FERROVIARIAS DE REUS Y FALSET Y LOS DEL PUERTO DE VALENCIA

100 asesinatos cometieron los rojos en Don Benito

TODOS LOS SACERDOTES, SALVO TRES, FUERON MUERTOS POR LA HORDA de presos fueron llevados a pie, el último día de la dominación roja, a Campanario, y allí, asesinados

La Prensa del Continente publica extensos relatos de las atrocidades cometidas en Don Benito durante la dominación roja. Reproducimos a continuación un reportaje sobre el criminal dominio que ejerció la horda en la rica región extremeña de Don Benito.

El derrumbamiento del este rojo extremeño ha tenido para el enemigo caracteres de catástrofe. Desde la derrota de un ejército con todas partes por donde he visto trofeos y señales de nuestra victoria. Unidades de entregados, grupos dispersos de prisioneros, material de guerra en montones y diseminados. Alguna que otra partida que por ahí, compuesta por los que quedan con el peso de sus crímenes los que tendrán que responder a la justicia de la España de Fran-

Hermanos nuestros que piden justicia

Justicia claman muchas cosas a voz herida hoy pedirla en Don Benito por gentes honradas, que alteran este grito de petición con el grito a algún familiar desmayado, alentarse de los últimos crímenes cometidos por la hiena marxista, que honra a la especie humana con deshonra que no figuran ni en las novelas de entregados.

Este fue el espectáculo patético que turbó mi espíritu en Don Benito, la impresión agradable que real entró y ver enseñanzas nacionales por todas partes y oír a gritos el grito de los habitantes, que es entregados ya a sus faenas habituales, con un aspecto que revela la honra renacida al traspasar el río del pueblo la horda roja, de manera.

Se presenciaba la llegada del preso comerciante don Ricardo Tejero Vallejo, uno de los cinco que fueron salvados de la matanza de los últimos días de la horda roja.

Los últimos zarpazos

El sábado, por la noche, según me informan, los marxistas vieron la cosa mala y a toda marcha prepararon la huida. Orden inmediata de evacuación, con pena de muerte al que obedeciera. Los vecinos se escondían por donde podían y muchos fingiendo que iban, pero se escabulleron por las montañas y tomaron los muchos caminos que hay a través de este campo fértil. Los criminales, no pudieron controlar la evacuación, porque sus gentes les metían prisas, diciéndoles que iban a llegar tarde. El úl-



Como en todas las poblaciones que vamos liberando, en Don Benito, se obtuvo la precedente fotografía, los pobres vecinos tienen que sumir el dominio rojo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

En Extremadura, sector de Castuera, se ha llevado a cabo, en el día de hoy, por nuestras tropas, un brillante avance en extenso frente y en una profundidad media de 10 kilómetros, habiéndose derrotado a las fuerzas rojas que intentaban oponerse, a las que se causaron más de 200 muertos y haciéndoles 180 prisioneros.

Entre los cadáveres recogidos figuran los de varios oficiales y un comisario político. Se han cogido muchos armamentos y material. También han quedado en nuestro poder 2 tanques rusos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En combate aéreo, han sido derribados hoy 2 aviones rojos, uno de ellos tipo "Curtiss" y el otro "Natacha", y, por nuestra artillería antiaérea, fué abatido otro de bombardeo.

El día 7 fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Reus y Falset, y en la noche del 7 al 8, los del puerto de Valencia.

Salamanca, 9 de agosto de 1938 - III Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Ha muerto Linares Rivas

El fallecimiento acaeció en La Coruña, y el entierro se celebró ayer tarde

La Coruña. — Una figura ilustre de nuestro teatro ha desaparecido de la vida. Ayer, en las últimas horas de la tarde, falleció en su casa de La Peregrina, el ilustre comediógrafo don Manuel Linares Rivas.

Su salud era muy precaria desde hace algún tiempo. Se le había agudizado la angina de pecho que padecía, y aunque en los últimos días experimentó una ligera mejoría, al atardecer y de un modo casi inesperado dejó de existir, confortado con los santos sacramentos y rodeado de sus familiares, entre ellos su hijo José María, que había llegado del frente de batalla.

Deja una obra terminada en la que culmina su genio poético: "Isabel Clara Eugenia", que se encuentra en poder de Carmen Díaz para ser estrenada. Ha establecido también el guión de una película que su muerte le ha impedido ver realizar.

Después saquearon el colegio. La magnífica Colegiata de Santiago estaba convertida en taller colectivo de carpintería. La pila bautismal la utilizaban para hacer cal. Las iglesias de San Sebastián, Santa María, Carmelitas, la Ermita de las Cruces y demás iglesias, no conservan más que los edificios. Las pobres monjas fueron llevadas a Madrid. Las Hermanitas de los Pobres y ancianos desamparados los utilizaron para menesteres forzados.

De sacerdotales se han salvado tres únicamente, uno de ellos en circunstancias extraordinarias. Los demás fueron sacrificados.

Los sacerdotes asesinados El párroco de Santiago, don José Gil Lázaro, murió con los brazos en cruz pidiendo a Dios perdón para sus verdugos.

Después cayeron don Benito Barbero, ancipreste; don Luis Carmona, capellán de las Carmelitas; don Santiago Pajares, coadjutor de San Sebastián; don Antonio Bravo, coadjutor de Santiago; don Manuel Parejo, director de la escuela del Ave María. Los rojos llevaron tres sacerdotes más, presos, según dijeron, a Totana y Orihuela, donde tienen a muchos patriotas sometidos a suplicio. Los padres misioneros del Corazón de María fueron los primeros blancos de la horda. Así les pagaron la educación que daban a los niños pobres. Murieron asesinados el superior, padre Julio Delgado; el padre Miguel Misa, el padre Domingo Abad, el padre Suárez y un hermano lego.

Había nacido en Santiago de Compostela y contaba en la actualidad 73 años. Había ocupado significados puestos en la política nacional. Era académico de la Lengua y por lo tanto, miembro del Instituto de España. Per tenencia igualmente a otras varias corporaciones internacionales de renombre. Se hallaba en posesión de muchas condecoraciones nacionales y extranjeras.

El entierro se celebró esta tarde, las cinco y media. El traslado de sus restos mortales al cementerio no se vio todo lo concurrido que era de esperar a causa de la disposición del nado prohibiendo que se diera al acto ninguna publicidad.

Descanse en paz el alma del ilustre comediógrafo honor de las letras y firme prestigio de la España nacional.

Después saquearon el colegio. La magnífica Colegiata de Santiago estaba convertida en taller colectivo de carpintería. La pila bautismal la utilizaban para hacer cal. Las iglesias de San Sebastián, Santa María, Carmelitas, la Ermita de las Cruces y demás iglesias, no conservan más que los edificios. Las pobres monjas fueron llevadas a Madrid. Las Hermanitas de los Pobres y ancianos desamparados los utilizaron para menesteres forzados.

De sacerdotales se han salvado tres únicamente, uno de ellos en circunstancias extraordinarias. Los demás fueron sacrificados.

Los sacerdotes asesinados El párroco de Santiago, don José Gil Lázaro, murió con los brazos en cruz pidiendo a Dios perdón para sus verdugos.

Después cayeron don Benito Barbero, ancipreste; don Luis Carmona, capellán de las Carmelitas; don Santiago Pajares, coadjutor de San Sebastián; don Antonio Bravo, coadjutor de Santiago; don Manuel Parejo, director de la escuela del Ave María. Los rojos llevaron tres sacerdotes más, presos, según dijeron, a Totana y Orihuela, donde tienen a muchos patriotas sometidos a suplicio. Los padres misioneros del Corazón de María fueron los primeros blancos de la horda. Así les pagaron la educación que daban a los niños pobres. Murieron asesinados el superior, padre Julio Delgado; el padre Miguel Misa, el padre Domingo Abad, el padre Suárez y un hermano lego.

Un español cien por cien

¿Quién supiera escribir! ¡Si yo conociera el secreto divino del arte divino de la música! ¡Si mis manos fueran tan hábiles que tornaran el mármol, que volvieran el bronce en masas dóciles y suaves como el blando barro en manos del habilidoso alfarero! ¡Si yo pudiera robar al sol los colores con que pinta a la tierra!

Con la pluma y con la lira, con el buril y con los pinceles cantaría el heroísmo sobrehumano, ¿qué digo sobrehumano? ¡Divino, del martirio del Diácono Lorenzo. Empresa vana, inútil empeño. Sólo el que supo infundir en el espíritu del mártir cristiano tanta fortaleza sería el cantor apropiado de la magnífica gesta.

—Sé, dijo el Emperador a Lorenzo, que están bajo tu mano los tesoros que poseen los cristianos.

—No te lo quiero ordenar, pero si te ruego que me los entregues, si de seas mi amistad o quieres conservar tu vida...

Ni lo uno ni lo otro importaba al joven diácono. La respuesta hubiera sido una negativa fulminante y rotunda, pero las margaritas no podían arrojar a las fauces voraces y sucias de los puercos; y como, además la Caridad es Ingenua, encontró un medio seguro y eficaz para que los bienes de la Iglesia no cayeran en las manos del rapaz Emperador.

—Los tesoros esos que tú dices,

mártir español hoy, como ayer, goza de la admiración de todos los españoles. Para mí es uno de los modelos del genio hispano: nobleza de pensamientos, fé intrépida, valor indomable. Nobleza para seguir con sinceridad todo aquello que ha logrado conquistar su inteligencia y dominar su corazón.

¿Qué importa la vida con todo lo que ella pueda ofrecer, aunque sean montañas de oro, mares de gloria, ríos de placeres, sueños inacabables de ilusión, si hay que renegar de esa fé?

¿Qué es el César romano ante el valor y firmeza cristianos? Aquellos se hundieron con sus pueblos en las simas impenetrables de la muerte, mientras que estos "infelices, locos, desgraciados", cimentaron con su valor la Iglesia que hoy va triunfante en el carro de los siglos sin que se vea por ninguna parte señales de su fin en la Historia.

El valor ha sido siempre el patrimonio más rico de los hijos de España. Y ahí tenéis al joven Osense venciendo al poder mayor de la tierra con las armas de su fé intrépida y generosa.

Ninguna inteligencia como la española ha sabido rendir tributo de acatamiento y sumisión a las ideas de su fé. Y por eso ahí está el limosnero del Pontífice dando a los pobres lo que sabe les corresponde. ¿Qué el tirano le va a condenar a muerte? No impor-



"He aquí nuestros tesoros". — Franciscassi.

contestó Lorenzo, después de unos instantes, los precisos para que por su mente cruzara como un rayo la genial y salvadora idea, y te lo presentaría, pero tienes que concederme un plazo prudencial para que pueda recogerlos. Creo que unas horas me bastarán para ello.

¿Sería muy importante la cuantía de los bienes que la Iglesia entonces posea? Creo que no. Además, eran unos bienes que una mano recibía y la otra repartía. Pero así y todo, era necesario que esos bienes fueran a parar a sus legítimos destinatarios.

El plazo, pues había ya expirado y Lorenzo se presentó de nuevo al Emperador.

—Y los tesoros, repuso éste? —Aquí los tienes. Y a una ligera indicación del Limosnero de la iglesia, fueron entrando al tribunal imperial cojos, ancianos, ciegos, enfermos, lisiados esclavos...

¿Sería todo eso una burla grotesca o un reto insolente? El César romano tal vez así lo pensara pero el ingenioso "levita" bien lejos estaba de todo eso.

La sentencia no se hizo esperar. Fué tan rápida como el Emperador tardó en pronunciarla.

Y de un "lecho de rosas" (el fuego a las parrillas, tal le parecieron), volvió Lorenzo hasta el que deseaba su corazón.

Las palabras proféticas de su Pontífice se habían cumplido. Su Diácono fué a los tres días a empuñar la palma gloriosa del martirio ante el trono del Cordero.

Las puertas eternas de la Jerusalén celeste se abrieron de par en par. La Justicia y la Caridad le entraron en triunfo hasta los pies mismos del que siglos antes enseñara a los hombres: "Bienaventurados los que padecen persecución por la Justicia".

"Bienaventurados los misericordiosos".

"De ellos será el reino de los cielos".

Han pasado ya muchos siglos. El

ta. Antes hay que obedecer a su fé que a los hombres. Conoce muy bien la doctrina de su Divino Maestro; y porque voluntariamente la abrazó, del mismo modo va al martirio antes que traicionarla.

¿Y del valor indomable? ¡Si hasta el horror del fuego y las terribles parrillas le parecieron un "lecho de rosas"!

Español que esto lees. Rinde tu frente ante la nobleza de sentimientos, ante la fé intrépida y el valor indomable del mártir español. Esos son los atributos más gloriosos de nuestra raza. Y como en Lorenzo brillaron con resplandores eternos, yo por eso me atrevo a decirte en su día que San Lorenzo fué un español cien por cien.

Fr. Tomás Domínguez Mercedario

Imposición de la Medalla Militar al cabo José Alemán

Badajoz. — En el pueblo de Castuera ha tenido lugar la imposición de la Medalla Militar al cabo, José Alemán por el Jefe del segundo cuerpo del ejército.

Se ha impuesto la Medalla Militar al mencionado cabo por su heroico comportamiento a lo largo de la campaña y especialmente en la toma de Sierra Noguera sector de Peñarroya.

Al acto asistió el Jefe de la División y demás fuerzas de operaciones. El General Jefe del Cuerpo de Ejército hizo la imposición de la Medalla. Después hubo un desfile de fuerzas y con el fin de dar mayor realce a la fiesta, los Flechas verificaron algunos ejercicios, siendo el más vistoso el que hicieron como final: se disgregaron por completo de la formación y poniéndose cuerpo a tierra, formaron las letras VIVA FRANCO y ARRIBA ESPAÑA así como también el emblema nacional del yugo y las flechas.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo 9 de agosto de 1938. Número premiado 614, con 40 ptas. Aproximación 613 y 615, con 3 pesetas.

¡Arriba España!!

Junta Provincial de Abastos

Desde esta fecha regirá como precio de tasa para la venta de la patata temprana de La Puebla y Muro, el siguiente: De productor a almacenista, 33 pesetas los 100 kilos.

Almacenista a detallista, 37 pesetas los 100 kilos. Detallista a público, 0'45 pesetas el kilo.

Nota. — La patata encarnada podrá venderse al público con un aumento de 10 pesetas los 100 kilos y la blanca de procedencia distinta a la anteriormente indicada se autoriza su venta con un sobreprecio de 5 pesetas los 100 kilos.

Palma, 8 de agosto de 1938. — III A. T.

DEPARTAMENTO DE ABASTOS DEL GOBIERNO CIVIL DE BALEARES. — NEGOCIADO DE TASAS

Se hace público, para general conocimiento, que todos los comerciantes, al presentar en este Negociado las peticiones de autorización de salida de mercancías, deberán, los que tengan escandalls o precios aprobados, exhibir éstos.

De la Alcaldía

Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto, de algún familiar de los individuos siguientes.

Ginés Navarro Pérez, hijo de Norberto y de Antonia, nacido en Mazarrón.

Francisco Navarro García, hijo de Jesús y de Elvira, nacido en Palma de Mallorca.

Bartolomé Sureda Servera, hijo de Antonio y de Ana María, nacido en San Lorenzo.

Boletín religioso

JUEVES, DIA 11 San Tiburcio y Santa Flomema, Vg. CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia de Santa Clara, dedicadas a su Santa Titular. A las 7 misa de Exposición del Santísimo.

Por la tarde, rezo de la Corona, solemnes Completas en preparación a la fiesta de la Santa y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Merced, a las 7'30, misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la tarde, Gran Hora Santa. En la Parroquia Iglesia de Santa Cruz, a las 7 de la mañana, durante una misa, empezará la Novena dedicada a Santa Elena, continuando a la misma hora en los días laborables y, a las 7'30 en los festivos.

En la Catedral, mañana, a las ocho, empezará la novena de San Bernardo, con meditación y misa, que continuará los demás días.

VISITA

A la Virgen del Puig, en la iglesia de San Jaime.

El campamento de O. J.

El Delegado provincial de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, José M. Alfin Delgado, ha tenido la atención de invitarnos para realizar una visita al campamento que estas O. J. han instalado en las playas de "Magalluf".

Del Gobierno Civil

RECAUDACION DE ALGAIDA 1. ENIREGA

Antonio Morell Verd, 200 pesetas— Maestro Nacional, 1'50 — Salvador Mulet Mulet, 2'50 — José Jeune Serera, 6'00 — Guillermo Mulet Mulet, 2'50 — Hermanos Trobat, 5 — Miguel Vich Oliver, 2 — Jerónimo Oliver, 2 — Gabriel Oliver Puig server, 2 — Pedro Sempol Guardiola, 5 — Sebastián Guasp Cerdá, 3 — Juan Fou Capellá, 2'50 — Guillerm Verger Ferriol, 15 — Nicolás Ferragut Sans, 2'50 — José Oliver Puigserver, 2'50 — Onofre Juan Puigserver, 2'50 — Miguel Ballester Mumar, 2'50 — Gabriel Oliver Pujol, 2'50 — Guillermo Pizá Davila, 25 — Bartolomé Virell Mulet, 5 — José Balaguer Mulet, 2 — Gabriel Virell Capellá, 2'50 — Damián Conestí Amengual, 5 — Pedro R. Mariborrell Cardell, 2 — Pedrona Cerdá Amengual, 2 — Juan Mumar Ferrerjans, 2'50 — Juana Vilalonga Alberdi, 3 — Bernardo Capellá Llompard, 2 — Jaime Sastre Ralal, 2 — Antonio Mumar Llompard, 3 — Antonio Martorell, 2 — Esteban Barceló Cabrer, 2'50 — José Mulet Oliver, 3 — Damián Mulet Pou, 2'50 — Sebastián Camallups Oliver, 3 — Fernando Bauzá, 2'00.

Concepción Villalonga, 5'00; Juan Ferrer Alamany, 2'50; Guillermo Amengual Romaguera, 2'00; Juana Crespi, 2'00; Francisca Amengual Vallespi, 2'00; Francisca Manilla Bibiloni; Pedro Oliver Ribas, 10; Bartolomé Mulet Andreu, 5'00; Antonio Oliver Roca, 5'00; Rafael Martorell Cardell, 2'00; Gaspar Gelabert Juan, 2'00; Sebastián Tous Pocovi, 2'00; Lorenzo Amengual Figuera, 5'00; Martín Ferrer Comas, 5'00; Miguel Mascará Gomila, 5'00; Gabriel Matas orrell, 10'00; Jaime Mayrata Coll, 2'00; Bauzá 2'00; María Luisa Moragues y Jerónimo Llaneras Pou, 2'00; Jaime Ferrerjans Llompard, 1'25; Antonia Mulet Cardell, 5'00; Lorenzo Sastre Verdura, 2'00; Francisco Montblanc Sastre, 2'00; Antonio Martí Mon, 2'00; Bartolomé Camps, 2'00; Jorge Amengual Amorós, 3'00; José Llompard Barceló, 2'00.

706 donativos que no exceden de una pta., 265'30. Suma total de la primera entrega, 691'05 ptas.

Delegación de Orden Público

Relación de los salvoconductos de paso de frontera concedidos por el Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional de Seguridad a las personas que se citan, las que deberán recogerlos personalmente en esta Delegación de orden público:

Don Ludwig, Bachr-Carnap, de Palma. Don Juan Arbona Morey, de Sóller. Doña Catalina Ripoll Casas, de Sóller. Don Bartolomé Riera Martí, de Manacor. Doña Margarita Rotger Mayol, de Sóller. Don Jaime Gelabert Ramis, de Sóller. Doña Catalina Castañer Arbona de Sóller. Doña Francisca Colom Suñer, de Sóller. Don Antonio Castell Enseñat, de Andraitx. Doña Francisca Esteve Porcel, de Andraitx. Don Emile Pierre Garcin Pascal, de Sóller. Doña María Raquel Pomar Sastre, de Palma. Doña Marianne Schacht, de Palma. Doña Catalina Salvá Garau, de Pina. Doña Margarita Suñer Sagrera, de Sóller. Don Manuel Salas Sureda, de Palma. Doña Magdalena Salvá Jaume, de Palma. Doña María Morey Pomar, de Palma. Doña Catalina Ferrer Rullán, de Sóller. Don Erich Fischer Wilsenach, de Palma. Don Melchor Morey Pujol, de Palma. Don Bartolomé Alamany Pujol, de Andraitx. Doña Catalina Colom Suñer, de Sóller. Doña Juana Ramis Lladó, de Palma. Doña Francisca Cerdá Ramis, de Palma. Don Miguel Cerdá Vidal, de Palma. Palma de Mallorca, 5 agosto III Año 1.º anual.

Resumen de las reses sacrificadas en el Matadero Municipal durante el mes de julio último

Pongo a la consideración de V. E. el resumen de las reses, aves y demás, sacrificadas en el Matadero Municipal de esta ciudad como también todos los servicios de Sanidad y Veterinaria Municipal efectuados durante el pasado mes de julio.

Fueron reconocidas en el Matadero por los Inspectores de servicio en el mismo las reses siguientes:

- Ganado vacuno: 37 vacas, 8.067 kg. 126 bueyes, 26.385 id. 239 terneras, 45.189 id. Ganado lanar y cabrio: 767 ovejas, 10.431 kg. 4544 corderos, 47.189 id. 6 carneros, 115 id. 215 cabras, 2941 id. 3 m. cabrio, 58 id. Ganado de cerda: 12 cerdas, 1250 kg. 817 lechonas, 6577. Gallináceas y similares: 2723 gallinas, 8.186 gallos. 173 pavos 134 pavas 5930 conejos 5510 conejas.

Habiendo decomisado por distintas enfermedades 5 vacas, 22 ovejas, 1 cordero, 5 cabras, 4 pollos 3 conejos, 1 hígado y 1 pulmón vaca, 1 hígado y un pulmón oveja y 7 kg. carne.

Durante el citado mes por los inspectores de servicio fueron inspeccionadas y analizadas 85 lecheras, las cuales resultaron ser aptas para el consumo. Durante este mes ingresaron en el Depósito municipal 8 perros por haber mordido, siendo reconocidos por el Inspector de servicio y se dieron de alta a 7 por haber cumplido el tiempo reglamentario de observación y no haber presentado síntomas de ninguna enfermedad.

Palma, 4 agosto de 1938 III T. El Inspector R. Pina.

Una obra sugestiva

LAGRIMAS Y SONRISAS Por Antonio Pérez de Olaguer. 220 pag. "Ediciones Antisectarias". — Burgos, 198. — Precio: 3'50

La Cruzada, que bajo las órdenes de Franco reconquista España de la tiranía soviética y la lleva a sus grandes destinos, manifiesta el carácter particular de nuestra raza.

Cuando algunos extranjeros, para mostrar su identificación con nuestra causa, nos compadecen, asoma en nuestro semblante una sonrisa significativa.

Los extranjeros no suelen llegar al fondo del alma española. España goza en su padecer y con cristiano esotismo, en medio de la guerra, entre ruinas y catástrofes, multiplica sus rasgos de ingenio, sus cantares y graecos.

No somos insensibles al dolor, pero no le damos excesiva importancia a la entrega total por Dios y por España. He aquí el espíritu que ha sabido recoger y plasmar Pérez de Olaguer. No vamos a estropear estas flores luminosas del valor y la fe de España, sometiendo a un frío análisis.

Leed pausadamente este libro. Prestado a los simpatizantes. Y decidles que está impregnado del sereno dolor que engendra las saetas sevillanas en la procesión de la Amargura, y que hoy, todo España, sufre y ríe como Sevilla.

De venta en todas las librerías. Al por mayor: "Ediciones Antisectarias" Apartado, 98, Burgos.

Memorias y Balances

Hemos recibido la Memoria leída y aprobada en la Junta general ordinaria de Accionistas del "Crédito Balear" celebrada el 25 de junio del corriente año de 1938.

Copiamos de la Memoria los siguientes párrafos: "Como sabéis, nos hicimos cargo del gobierno de este Establecimiento en circunstancias por demás difíciles.

¡Victorias republicanas!

Cerro del Aguila, Brunete, Belchite, Teruel: 120.000 bajas, 50.000 muertos del ejército popular

La ofensiva sobre Teruel costó a los rojos 80.000 bajas, de las cuales 31.000 fueron muertos. Bien es verdad que Teruel, como se recordará, fue tomada y se encuentra "todavía" en manos leales...

Aguirre salió un día a caballo, sobre aquel célebre caballo blanco, para conquistar al frente de sus tropas la importante ciudad de Villareal. El empeno le costó solamente 20.000 bajas, si bien es verdad que no logró apoderarse de la población. Pero esto no importa; fueron tan magníficas las operaciones dirigidas por Napoleón para la conquista de Villareal...

Los republicanos han pasado el Ebro. Los republicanos están al sur del Ebro. Bien es verdad que los republicanos han perdido ya 25.000 hombres en el sur del Ebro, 6.000 prisioneros han sido recogidos en nue-

tres campos de concentración y se está clasificando todavía el enorme botín de material que ha pasado a nuestro poder. Bien es verdad que han pasado el Ebro para no ir a ninguna parte, pero, ¡oh el triunfo republicano del paso del Ebro! Lo han cantado en todas las lenguas las radios marxistas del mundo entero y esto basta para la gloria de los soldados de la República.

Cerro del Aguila. Carretera de la Coruña: 35.000 bajas rojas. Brunete, 30.000 bajas rojas. Belchite, 25.000 bajas rojas. Teruel, 30.000 bajas rojas.

Cerro del Aguila, Brunete, Belchite, Teruel: cuatro victorias republicanas. Ciento veinte mil bajas, 50.000 muertos del ejército popular.

¿Hasta cuándo seguirá Negrín resistiendo por el camino de la victoria?

La descarada ayuda de Francia a los rojos

En los sectores del Ebro han sido recogidos más de 5.000 cadáveres de rojos y más de 8.000 heridos. El enemigo se encuentra agotado y aprovecha las horas para ver de aminorar su derrota

La jornada de ayer fué de relativa calma. En el sector de Mequinenza-Fayón la extensa zona reconquistada ha sido objeto de una minuciosa limpieza. El enemigo en este sector no ha dado señales de vida. Nuestras fuerzas están entregadas a la labor de dar tierra a la gran cantidad de muertos que todavía se encuentran en las cañadas y barrancadas.

En este sector siguen recogiendo también millares de fusiles y cientos de ametralladoras. El número de prisioneros es muy elevado, figurando entre ellos un 80 por ciento de extranjeros, en su mayoría franceses, argelinos y judíos polacos.

A esto es a lo que llama el gobierno Negrín "fuerzas españolas". Se han encontrado datos también, que son otras tantas pruebas evidentes de que esta ofensiva había sido preparada por militares extranjeros; en muchos uniformes de oficiales rojos se les descubrió su verdadera nacionalidad, pues se trata de oficiales del ejército francés.

Se han encontrado también fotografías de las pasarelas y puentes construidos por los rojos sobre la corriente del Ebro. El material es todo extranjero. Los pontones son extraordinariamente ligeros y de gran maniobrabilidad.

Este material ha sido servido por Francia, esta nación que se llama no intervencionista. Nos dicen que ha sido entregado a los rojos este material como prueba, para ver las posibilidades que tenían estos puentes para servir de sobrelva para pasar ríos.

Es necesario lanzar nuestra más serena protesta por esta ayuda descarada a los rojos catalanes que con tintan manteniendo libre acceso a través de la frontera francesa.

En el sector de Mora de Ebro sufren los rojos el correspondiente castigo. Durante la jornada de ayer el castigo que han infligido nuestras fuerzas a los rojos ha sido contundente. El número de bajas sufridas por el enemigo vuelve a causarle honda preocupación. Ya está dispuesto a sufrir una liquidación general de la

ofensiva catalana sobre el Ebro. El enemigo se encuentra agotado y aprovecha las horas para ver de aminorar su derrota.

En Barcelona los heridos ya tienen que ser instalados en los vestíbulos y pasillos. La asistencia sanitaria a tanto desgraciados se hace imposible y por ello se quedan muchos heridos sin atender. Son muchos los heridos a los cuales no se ha podido dar todavía la inyección antitética.

Ante los hospitales de Barcelona se apoltonan los familiares de los heridos para pedir informes; es tal la cantidad de gente que se acumula ante las puertas de estos centros de sanidad, que llegan a impedir la circulación por las calles y sus alrededores.

A las familias no se les permite la entrada, ni siquiera información alguna sobre el estado de los heridos, y de esta manera estos pobres familiares van en peregrinación de un hospital a otro, pero de todos modos son recibidos de la misma manera por la guardia roja, que les impide saber por el estado de sus familiares.

En los sectores del Ebro han sido recogidos ya más de cinco mil muertos rojos y más de ocho mil heridos han sido ya trasladados a la capital zaragozana.

Son muchachos muy jóvenes algunos de ellos, y todo ello explica la situación crítica y cobarde de Negrín; puede manifestarse también que en el frente del Ebro han acudido muchachos de 14 años y hombres que pasan de los 45, los cuales son enviados al frente sin instrucción militar.

En un principio se pensó en llevar las fuerzas de carabineros y guardias de asalto, pero ante el temor de una sublevación y de que tuviera necesidad de ellos, el gobierno decidió no enviarlos.

El nerviosismo en la población civil en Barcelona aumenta a medida que aumentan también las faltas de artículos alimenticios.

La situación que presenta la población de Barcelona es atormetada y sombría. Martes, 9

Nos incumbía, de un lado, liquidar una triste herencia; y de otro, hacer honor a generosas aportaciones de nueva savia y a la confianza de los acreedores antiguos, restituyendo los prestigios de que antes merecíamos el haber gozado el Crédito Balear e incorporándolo de nuevo a la actividad económica de Mallorca con la cual tan identificado estuvo siempre. Las circunstancias han añadido a esas tareas arduas las preocupaciones propias de los tiempos de guerra que vivizcos, y con ellas la decisión de aportar todos los medios y elementos a nuestro alcance a la obra de salvación de España, poniéndolos a disposición de las Autoridades y al servicio de la Patria.

No sin esfuerzos y sacrificios — que por la satisfacción del deber cumplido pasan inadvertidos a los miembros de la Comisión Ejecutiva — tan vasta y compleja labor se va realizando

con el inapreciable concurso del Banco de España, al que una vez más nos place rendir testimonio de gratitud, y en las mejores relaciones con la Banca local; de suerte que, en los tres años de nuestra administración, se ha podido llegar a las cifras del Balance que luego examinaremos, alcanzadas a pesar de las circunstancias absolutamente desfavorables a la vida bancaria en general, creadas por la guerra, por la incomunicación con los grupos financieros más directamente interesados en la prosperidad de nuestro Establecimiento, y por el cierre de las principales vías de intercambio que constituían el sistema arterial de la vida mercantil de Mallorca.

En toda su labor, la Comisión Ejecutiva, asumiendo por decisión expresa del Consejo y por razón de las circunstancias todas las facultades de éste, ha tenido constante ocasión de ratificar el concepto altamente favora-

Notas de anoche

Runciman regresó a Praga

Praga. — Ayer noche regresó Lord Runciman después de haber pasado el sábado y el domingo en el Castillo Tiano donde se celebró una comida en su honor a la que asistieron diversas personalidades checas alemanas, sudéticas y de otras nacionalidades.

Para economizar combustible

Roma. — Se ha ensayado un aparato suplementario que se colocaría en los motores de los automóviles cuyos resultados han sido la obtención de un 50 por 100 de economía de combustible; las pruebas han sido realizadas ante numerosos técnicos y periodistas; además este aparato es muy sencillo pues no consiste más que en un depósito de agua que puede colocarse en cualquier sitio sin extorsión ninguna.

La revista "La defensa de la Raza"

Roma. — El señor Mussolini ha recibido al señor Tereski y Ternadi, director de la revista "La Defensa de la Raza", que le hizo entrega del primer número.

El señor Mussolini se mostró muy satisfecho y dió al señor Tereski y Ternadi las líneas directrices para el desarrollo futuro de la publicación.

El mal tiempo detiene una ascensión

Bucarest. — A consecuencia del persistente mal tiempo, se han visto obligados a suspender la ascensión los expedicionarios alemanes; los que se encontraban en estos campamentos bajarán al campamento número 5, a donde irán unos expedicionarios que ahora bajan.

Choque de buques

Londres. — Un barco de pesca ha chocado con un vapor con el cual se efectuaba la travesía del Canal de la Mancha, hundiéndose en poco tiempo y pereciendo ahogados 4 pescadores; otros 3 pudieron ser salvados. El accidente tuvo lugar en la costa de Irlanda durante un fuerte temporal registrado.

Balbo, en Berlín

Berlín. — Con motivo de la inminente llegada del Mariscal Balbo a Berlín, el periódico "Angriff" traza un retrato simpático del mariscal del aire y gobernador de Libia. Dice que Balbo puede estar convencido de que Alemania honrará en él al abnegado y leal colaborador del Duce.

Añade que las maniobras aéreas que se celebrarán en Berlín durante su estancia en Alemania serán consideradas también como homenaje al Mariscal.

Chamberlain, enfermo

Londres. — El primer ministro Chamberlain ha interrumpido sus vacaciones en Escocia y mañana regresará a su residencia de Londres con objeto de ser sometido a una consulta y a un tratamiento de un catarro nasal, que padece.

Se declara que el regreso de Chamberlain se debe exclusivamente a motivos de salud.

Desesperación en las filas rojas

Berlín. — La prensa alemana ocupada de los incidentes de España en el Ebro hace resaltar el precario estado de espíritu y la verdadera desesperación que reina en las filas bolcheviques.

ble que tenía formado, y que os dió a conocer el año anterior, de los méritos y laboriosidad del Administrador general don José Espina así como también la buena voluntad de la mayor parte del personal que le secunda; la celosa gestión de los Consejos locales y de los jefes de nuestras Subsecciones y Agencias; y el desce de todos, traduciendo el nuestro, de dar en los servicios y funciones de este Banco plena satisfacción a la clientela, procurando eliminar en lo posible todo motivo de reclamación o de queja.

La clientela y el público, en general, responden a estas disposiciones tan favorables para sus intereses engrandeciendo día por día el volumen de nuestras cuentas, e imprimiendo actividad en nuestras operaciones. De es suerte, el movimiento general de ingresos y pagos de las cuentas Caja y Banco de España que, sumado, fué en 1936 de 364.645.000 pesetas, en 1937 ha sido de 483.173.000, con aumento en su consecuencia de ptas 118.528.000. Y la situación general del Establecimiento ha mejorado en los términos que el conjunto del Balance pone de manifiesto, en relación con los Balances anteriores Para facilitar esta apreciación, subrayamos a continuación las partidas siguientes: Caja y Bancos en 1935, ptas. 1.067.401'43; en 1936, 2.478.778'82; en 1937 6.365.309'41, con aumento de 3.886.530'59 sobre la cifra del ejercicio anterior; la Cartera de efectos, de 1.446.067 en 1935, llega a 3.399.546'40 en el último balance, y mientras disminuye desde 1.101.391'98 el saldo acreedor que contra el Crédito tenían en 1935 los Bancos y Banqueros, hasta quedar reducido en 1937 a ptas. 323.451'78, se acrecienta el de nuestro Banco contra ellos, pasando de pesetas 514.959'94 a 1.799.964'41. Paralelamente, aquellas partidas que mejor revelan la confianza pública experimentan notables aumentos: las cuentas corrientes a la vista suben hasta 6.741.434'24 desde 786.704'94 que sumaban en 1935, con aumento de 5.954.726'30 con relación a dicho año y de 4.719.025'42 respecto de 1936; y las cuentas de caja de ahorros suman 3.703.974'74 contra 1.325.448'63 en 1935 y 2.793.686'71 en 1936. lo cual representa un alza de 2.378.525'15 sobre el primero de dichos años y de 1.468.237'05 sobre el segundo. Incluso las partidas que en el Balance aparecen en baja, como la de Depósitos de Valores, analizadas acusan tan

Marejada política en zona roja

Perpignan. — Se confirma que en zona roja se hacen días hay gran marejada política: se suceden las reuniones de los diversos grupos rojos, pero no manera de llegar a un acuerdo, pues fracasos del ejército rojo han conido a favorecer estas discrepancias, cuando no se tomara ninguna medida se diera ninguna información, hace dos días se vienen celebrando reuniones entre González Peña, secretario de la U. G. T., Negrín y socialistas.

Negrín representa la sumisión lula a las órdenes emanadas del Ktern de agrupar a todos los partidos Largo Caballero simpatiza con los quistas.

Pero lo que se ha puesto más en evidencia en esta reunión es que los xistas reciben normas concretas de tranjero, que exige la unificación proseguir prestando apoyo.

De estas reuniones no se ha publicado la más breve referencia, y los distas no pueden decir nada, arrojando todo con apelaciones a la libe y estríbillos parecidos.

Criminal rojo detenido Valladolid

Valladolid. — Ha sido detenido esta capital Francisco Soriano Carras, conocido en Valencia por sanguiñaria actuación desde el principio del Movimiento.

Actuó como jefe de Milicias, y planeó desde los primeros días el grupo de asesinos que detenían a personas de derecha llevándolas a comarria, donde se las asesinaban después de despojarles de sus bienes.

Temiendo la entrada de las fuerzas nacionales en Valencia se pasó a otras líneas, instalándose en esta ciudad, tal vez confiando que no le infragaría el castigo de sus crímenes que la gente no le conocía, pero que ha sido así: ha sido reconocido criminal, detenido y puesto a disposición del tribunal correspondiente.

Radio Nacional y los niños

Todos los días llegan a "Radio Nacional", en Burgos, cartas pidiendo reanude la emisión especial de domingos para los niños españoles de 5 a 90 y tantos años.

Radio Nacional de España, se place en decir a todos los niños de Tío Fernando, que atiendan sus cartas, el domingo 21, comarán obra vez estas emisiones actuado ya Tío Fernando completamente restablecido con Garbanito y Penillo, Pololo, Marisol, el Soldado y todos los demás.

Ya lo sabéis, niños españoles, queridos de Radio Nacional de paña.

Por Dios, por España y por Tío CO, el domingo día 21, ondas madas, emisión especial para los españoles de 5 a 90 y tantos años.

El día aumentos pues si bien han podido de 45268000 en 1936 a 35515000 en 1937, hay que tener en cuenta que durante el ejercicio se han liquidado valores en poder de Bancos extranjeros y por cuenta del Centro de Inocuidad de Bienes, y se han amortizado títulos en coronas austríacas estimadas como equivalentes a pesetas mínimas, que en el anterior Balance representaban en junto un valor nominal de 12.343.000 ptas. De más que, computando estas cifras, en lidad los depósitos, en cuanto se movido por voluntad de los depositos, han experimentado un aumento de 2.590.000 pesetas.

Por otro lado, una cuidadosa administración de las partidas de Gastos Generales — aparte de la Pers que no ha experimentado — varió apreciable — ha permitido obtener economía de 30.270'36 pesetas, de no haríamos mención especial si creyésemos que lo merece, más por su cuantía, por lo que en los actuales momentos significa.

Finalmente, contra una pérdida de 44.031'77 pesetas del año anterior y podemos ofrecer en el finido ejercicio el beneficio de 11.033'73, disminuido tanto de vuestras aspiraciones como de las nuestras, marca sin embargo un nuevo rumbo en la vida de este Banco después de su reorganización. Mientras sufrimos el dolor de apreciar, con minuciosos análisis, la magnitud del desastre que nos toca liquidar, y que con paciencia vamos depurando como el agua busca en su cuerpo gangrenado entraña sana o curable, tenemos consuejo de ver que, sobre nuestro austereidad, patriotismo y destino absoluto por nuestra parte, surge entre ruinas del antiguo un nuevo Crédito Balear, cuya reconstrucción sería mucho más rápida si todos interesados en ella, haciéndose cargo de su propia conveniencia, tasen a la misma, ya que no algunaquiera un grano de arena y no nemos también muy legítimo alabar que este nuevo Crédito, por serse sacudido anteriormente los mienes de peligros que se avizoran si no le falta la ayuda de Dios, confianza pública, podrá entrar en raso firme por las nuevas rutas de España futura y contribuir eficazmente al resurgir de su grandeza por dio de su actuación en la economía de estas islas.

En dicha Junta general ordinaria de Valores, analizadas acusan tan

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ CARLOS. Medicamento de fama universal, en el que lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y la exacta dosificación permiten al médico recetarlos en la mayor parte de las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, etc., etc.

El día de ayer fué de perspectivas alarmantes

El aire internacional se va enrareciendo de nuevo. Chamberlain regresó de repente a Londres y Daladier a París

Mientras, las huelgas aumentan en Francia y el franco sigue padeciendo muy serias embestidas

El día de hoy ha sido de perspectivas alarmantes. Mister Chamberlain ha regresado de repente de sus vacaciones en Escocia. Esto ha sido comentado en todos los tonos y matices. Los motivos de salud que se dan para justificar este regreso no han acabado de tranquilizar a la gente, que dice que también hay motivos en Escocia, y que para curar un catarro nasal no son necesarios los grandes especialistas londinenses, aun cuando el enfermo sea nada menos que el primer ministro, por cuyo motivo la fantasía popular se ha desbordado y el público y los periódicos se han lanzado a los peyorativos y extraños comentarios, atribuyendo el retorno a los peligros de la cuestión Extremo-oriental, o a la cuestión de Palestina, o a las nuevas complicaciones e incidentes ocurridos últimamente en Praga con el asesinato de un súbdito sudeta.

La prensa alemana se desata, naturalmente, en calificativos muy duros contra el gobierno checo, con motivo de la nueva salvajada. El aire se va enrareciendo de nuevo, se ven represalias, se habla de una nueva agravación de la cuestión sudeta, que lord Runciman había ido precisamente a solucionar. Todo esto más que el catarro nasal, justifica el regreso a Londres del primer ministro, a fin de estar en más inmediato contacto con sus compañeros de gabinete si llega el caso de tener que tomar una súbita resolución.

Además se habla de que el embajador del Japon en Berlín ha ido a visitar al barón von Ribbentrop en la aldea de la Turingia, donde está recreándose, y que ha obtenido de él que en caso de guerra con Rusia Alemania ayudará al Japon con ayuda moral... y tal vez de otras cosas.

En fin, las cosas se están complicando, sobre todo en el Extremo Oriente, y no se sabe si Stalin se decidirá a retirar o suprimir al general Blucher, con lo que todo volverá a la calma, o si se arriesgará a enfrentarse con una guerra declarada contra el Japon. Se comprende por todo esto que las ansias de Chamberlain se hayan agrandado.

vado y a consecuencia de ello tendra que quedarse en Londres hasta la proxima semana...

En París también se habla mucho de las enfermedades nasales de mister Chamberlain. Precisamente el señor Daladier también ha suspendido su crucero por el Mediterraneo, desembarcando en Cannes y regresando a París. Ha llegado a las ocho de la mañana, y a pesar de que el viaje no había sido anunciado, gran numero de periodistas se hallaban en el andén de la estación. Monsieur Daladier se apresuró a decirles que no había venido para consultar con médico alguno, pues se encuentra perfectamente sano, y que su estancia en París será de sólo dos días, pues mañana a la noche saldrá para presenciar las maniobras militares que se están desarrollando en el Garona.

También se comenta mucho aquí la visita realizada por el embajador japonés en Berlín a von Ribbentrop, de quien se dice que ha obtenido seguridades de una colaboración de Alemania en caso de conflicto contra Rusia. Esta cuestión de los incidentes ruso-japoneses no se aclara, y se le puede aplicar aquel viejo proverbio que dice que cuando un enfermo no mejora, es que empeora.

Algunas noticias que afectan particularmente a Francia:

En cuanto a Francia, los conflictos sociales aumentan. Entre ellos merece destacarse la huelga del puerto de Marsella. Las mercancías se pierden en los muelles, porque nadie quiere trasportarlas. Los barcos anclados en el puerto no pueden descargar y pasan los días esperando que pronto se arreglará este asunto que lleva ya más de una semana de vida.

Mientras tanto, el franco sigue padeciendo muy serias embestidas. Ayer la libra se cotizó a 168'41 y hoy se ha cotizado a 168'90. Y todavía por las calles de París dan gritos de "¡Vive le Front Populaire!" los obreros en huelga, hambrientos y desaharrados.

Paris, 9 noche.

El día de hoy ha sido de perspectivas alarmantes. Mister Chamberlain ha regresado de repente de sus vacaciones en Escocia. Esto ha sido comentado en todos los tonos y matices. Los motivos de salud que se dan para justificar este regreso no han acabado de tranquilizar a la gente, que dice que también hay motivos en Escocia, y que para curar un catarro nasal no son necesarios los grandes especialistas londinenses, aun cuando el enfermo sea nada menos que el primer ministro, por cuyo motivo la fantasía popular se ha desbordado y el público y los periódicos se han lanzado a los peyorativos y extraños comentarios, atribuyendo el retorno a los peligros de la cuestión Extremo-oriental, o a la cuestión de Palestina, o a las nuevas complicaciones e incidentes ocurridos últimamente en Praga con el asesinato de un súbdito sudeta.

La prensa alemana se desata, naturalmente, en calificativos muy duros contra el gobierno checo, con motivo de la nueva salvajada. El aire se va enrareciendo de nuevo, se ven represalias, se habla de una nueva agravación de la cuestión sudeta, que lord Runciman había ido precisamente a solucionar. Todo esto más que el catarro nasal, justifica el regreso a Londres del primer ministro, a fin de estar en más inmediato contacto con sus compañeros de gabinete si llega el caso de tener que tomar una súbita resolución.

Además se habla de que el embajador del Japon en Berlín ha ido a visitar al barón von Ribbentrop en la aldea de la Turingia, donde está recreándose, y que ha obtenido de él que en caso de guerra con Rusia Alemania ayudará al Japon con ayuda moral... y tal vez de otras cosas.

En fin, las cosas se están complicando, sobre todo en el Extremo Oriente, y no se sabe si Stalin se decidirá a retirar o suprimir al general Blucher, con lo que todo volverá a la calma, o si se arriesgará a enfrentarse con una guerra declarada contra el Japon. Se comprende por todo esto que las ansias de Chamberlain se hayan agrandado.

Vivo diálogo entre Prieto y Negrín

Se desarrolló en el seno del Congreso socialista con que el veterano partido celebró su cincuentenario, y en la discusión quedó una cosa en claro: que ambos "personajes" no tienen nada que envidiarse en cuanto a genio militar se refiere

Las radios rojas han comentado, como un gran acontecimiento, la celebración del congreso socialista en que el veterano partido proletario celebró su cincuentenario. En los congresistas expresaron su satisfacción por los progresos realizados por el partido durante este tiempo. Es verdad que la República se está hundiendo, pero Prieto y Negrín y demás compañeros se sienten boyantes y felices, que es lo que importa.

El partido socialista en los últimos años ha seguido la dirección autoritaria de Prieto. Prieto dijo que para no perder tiempo se debía llevar a la Ejecutiva de la obligación de dar cuentas de su gestión. ¿Para qué sirven los procedimientos democráticos? Sin duda para perder el tiempo, se dice Prieto al autoritarismo. Pero lo más interesante no fué esto, pues ya se sabía de antiguo que Prieto es una especie de dictador por cuenta de algunos capitalistas; lo más interesante es que Prieto explicó su actitud al frente del ministerio de Defensa. Hizo una referencia magnífica de su gestión. Pero en su amnesia se olvidó citar a Bilbao, Santander, Gijón, Teruel y varios éxitos semejantes. El congreso re-sonó unánimemente que la gestión de Prieto había sido magnífica. Hubo quien le designó con el título de "Prieto el Victorioso".

A continuación de Prieto habló Negrín. Negrín fué el único que disintió un poco de Prieto. Este replicó. Contrarreplicó Negrín, y como decía hoy Radio Barcelona, entre los dos hombres públicos se entabó un vivo diálogo "que se efectuó dentro de la mayor cortesía" como corresponde a dos buenos amigos y afiliados a la misma organización. Pero aunque no lo diga la citada emisora, todos los congresistas notaron que el corto y denso diálogo descubría las grandes disensiones entre los dos presidentes y ministros de defensa, que rivalizan en victorias. Porque si Prieto puede ostentar la de Brunete, Negrín puede exhibir la ofensiva del Ebro. Si Prieto puede enorgullecerse de su defensa de Bilbao, Negrín tiene como timbre de gloria el haber dirigido la resistencia de Castellón y de Lérida hasta la muerte. De la discusión entre Negrín y Prieto, quedó una cosa en claro, y es que no tienen nada que envidiarse en cuanto a genio militar se refiere.

En la reunión no se habló para nada de Largo Caballero, a pesar de que éste también tiene su cantidad de gloria militar por haber ordenado la resistencia de Badajoz y de Talavera de la Reina y por haber dirigido la heroica destrucción del Alcázar de Toledo. Pero Largo es un poco testarudo y por esto han acordado prescindir de él enteramente.

grín. Negrín fué el único que disintió un poco de Prieto. Este replicó. Contrarreplicó Negrín, y como decía hoy Radio Barcelona, entre los dos hombres públicos se entabó un vivo diálogo "que se efectuó dentro de la mayor cortesía" como corresponde a dos buenos amigos y afiliados a la misma organización. Pero aunque no lo diga la citada emisora, todos los congresistas notaron que el corto y denso diálogo descubría las grandes disensiones entre los dos presidentes y ministros de defensa, que rivalizan en victorias. Porque si Prieto puede ostentar la de Brunete, Negrín puede exhibir la ofensiva del Ebro. Si Prieto puede enorgullecerse de su defensa de Bilbao, Negrín tiene como timbre de gloria el haber dirigido la resistencia de Castellón y de Lérida hasta la muerte. De la discusión entre Negrín y Prieto, quedó una cosa en claro, y es que no tienen nada que envidiarse en cuanto a genio militar se refiere.

En la reunión no se habló para nada de Largo Caballero, a pesar de que éste también tiene su cantidad de gloria militar por haber ordenado la resistencia de Badajoz y de Talavera de la Reina y por haber dirigido la heroica destrucción del Alcázar de Toledo. Pero Largo es un poco testarudo y por esto han acordado prescindir de él enteramente.

de Accionistas, se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Se aprueba la Memoria, Balance y cuentas del ejercicio de 1937, así como la actuación del Consejo de Administración y de la Comisión Ejecutiva durante dicho ejercicio.

2.º Destinar el beneficio de Ptas. 1.033'73 habido en el ejercicio que ocupa, a reducir las pérdidas producidas de los ejercicios de 1935 y 1936.

3.º Reelegir definitivamente a los Consejeros don Fausto Morell y Gual, don Félix Escalas Chamen y don José de Bauzá Llull que han cesado en sus cargos por medio del sorteo reglamentario y reelegir provisional a Don Vicente Moratá Cornelles, don José Baquer Vallés y don Jaime Scarcell Munar hasta tanto que el Banco Hispano Colonial y la Asociación de Acreedores del Crédito Balear nos comuniquen lo que estimen pertinente respecto del asunto.

Comandancia General de Baleares

REUNION DE CONTABILIDAD

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército, en orden telegráfica postal número 32.144 de 3 del actual dice lo siguiente:

"S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales en 29 del anterior, me dice: "Excmo. señor.—Como resolución

¡Esos pobres niños de la zona roja!

ELLOS SOBRE TODO SON LOS QUE SUFREN TERRIBLEMENTE LA MISERIA

Ayer, a los rojos, les seguimos machacando por todos los sectores del Ebro, y, al mismo tiempo, avanzamos 10 kms. en un frente extenso de Extremadura

Uno de los objetivos que decían los soviéticos en sus propagandas que se proponían alcanzar con su contraofensiva sobre el Ebro, era la de paralizar nuestro plan de operaciones sobre el frente de Extremadura; suponían los rojos que nosotros teníamos que acudir con todas nuestras reservas a oponernos a su paso como si realmente ese paso tuviera una importancia decisiva y que sus otros frentes se quedarían libres de la presión. Hasta en esto se han equivocado los mandamás marxistas.

Hoy les hemos seguido machacando por todos los sectores del Ebro y al mismo tiempo las fuerzas que operan por Extremadura han avanzado en una profundidad media de 10 kilómetros en un frente extenso propinquo a una zorra considerable a aquellos menguados. Porque ellos fueron los que se llevaron de allí muchas unidades, demasiadas para con temernos en nuestro avance con rumbo hacia Valencia y ahora todo se les viene abajo; lo del Sur, porque carecen de fuerzas suficientes para resistir, y lo de la región valenciana, porque están los que allí llevaron a pelear hartos y requechados de que se les traiga y se les lleve de derrota en derrota por todos los sectores de la España roja. Hartos están allí los combatientes y los de la retaguardia. Estos últimos, hartos de hambre, porque cada día la situación de los no combatientes en la España soviética es más angustiosa. Todo lo tienen que recibir de fuera; la producción es nula y además la cosecha de cereales ha sido francamente deplorable.

Los ferrocarriles, las carreteras y los vehículos están todos completamente empleados en los servicios bélicos y así no hay posibilidad de transportar lo suficiente para que la población civil pueda sostenerse.

Sobre todo los que sufren más terriblemente la miseria que reina en la España roja son los pobres niños; tema que nos produce verdadero dolor tener que tocar, pero que no hay más remedio que desarrollar porque refleja con toda exactitud el desorden y la miseria a que se ha llegado en la España roja. Para acudir en ayuda de estos niños se constituyó en Ginebra un comité interna-

cional. El enviado por el comité, un sueco, ha venido a recorrer la España roja. A su regreso del largo viaje que ha realizado ha presentado un informe en el que dice que la inmensa mayoría de los dos millones cuatrocientos mil niños menores de cuatro años que existen en la España roja, cuya población calculan en doce millones de seres, están todos insuficientemente alimentados.

El comité internacional de Ginebra se ha preocupado de reunir fondos para atender a estas necesidades, pero parece ser que estos fondos resultan insuficientes y que con ellos sólo se puede dar un poco de alivio a los niños refugiados, que según el cálculo del citado señor, ascienden a 4.000, de los cuales la mitad están insuficientemente alimentados y una cuarta parte están en verdadero estado de inanición.

En el informe se dice además que en algunos distritos el 80 por ciento de los niños sufren enfermedades de la piel, sarna y gangrena, con lo que sufre mucho la población infantil. Atribuye este hecho a la falta absoluta de jabón. También dice que el combustible escasea de tal forma que éste pide no se hagan más envíos de leche en polvo, por requerir ser calentada en agua.

Entre tanto el comité internacional se preocupa de enviar a la cantina que ha creado en la España roja la suficiente cantidad de comida caliente para alimentar aproximadamente unos 14.000 niños, pero calcúlese lo que serán frente a los dos millones 400.000 que dice el delegado que existen en la España roja.

Para más resaltar la triste situación de estas criaturas, nos bastará recordar que en estos días recorren el Midi frances los grandes prohombres del sovietismo español, o sea el nunca bastante bien ponderado señor Prieto y el señor Giralt, quienes por cierto no se recatan de asistir a los buenos restaurantes franceses y de darse espléndidas comilonas con el consiguiente escándalo de las gentes a quienes después se les acercan unos caballeros con unos lazos rojos pidiéndoles algunos céntimos para auxiliar a los hambrientos niños de la España roja.

EL TEBIB ARRUMI
Martes, 9, a la noche.

Se reprodujeron ayer los atentados en Palestina

Asesinatos, bombas

Jerusalem.—A pesar del mensaje lanzado ayer tarde por el Comisario inglés en Palestina invitando a la pacificación, ayer se reprodujeron los atentados.

Fueron muertos a tiros de fusil, por desconocidos, tres campesinos árabes y otro en Kaifa, como también un maltés.

En la Banura de Sarón se detuvo a tres bandidos que habían atacado una comunidad hebrea.

Criminalidad roja

Han instalado un colegio de niños en un cuartel donde hay una importante fábrica de material de guerra

Buigos.—Según manifestaciones de un evadido de la zona roja, se ha constituido en el cuartel de artillería San Andrés (Barcelona), un colegio de niños, en el que éstos comen y duermen.

Como este cuartel es en la actualidad una importante fábrica de material de guerra, fácil es presumir el propósito que ha movido a los dirigentes rojos a instalar este colegio en ese objetivo militar.

En las calles de Jerusalem.

En Kaifa y en Tellavin, se lanzaron también algunas bombas contra edificios, y en Tiberiades, fueron muertos a tiros de fusil un muchacho y un hombre hebreo.

En la Banura de Sarón se detuvo a tres bandidos que habían atacado una comunidad hebrea.

Sir Malcom Macdonald, en la isla de Malta

Allí se ha dedicado al estudio de los problemas de la isla

La Valette.—El ministro de Colonias inglés, Sir Malcom Macdonald, se ha detenido, de regreso de Palestina, en la isla de Malta donde se ha dedicado al estudio de los problemas de la isla y de la nueva constitución en vías de aprobación.

A este propósito se recuerda que fué él quien indicó al rey la idea de dar a Malta una nueva constitución, proyecto que defendió en la Cámara de los Comunes.

El ministro inglés partirá de Malta hoy, miércoles, en avión de regreso a Londres.

PAPEL

en bobinas para máquinas de sumar, prevengase por una temporada. Casa MALONDREA: 78, Jaime II.

EL NIÑO

ANTONIO TABERNER COLL

Ha fallecido a los 28 meses de edad, en Lluçmayor

Sus desconsolados padres don Nicolás Taberner y doña Catalina Coll, sus abuelos, tíos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar en Lluçmayor, hoy, a las nueve de la noche.

La Funeraria LIORÉ

GENERAL MOLA 23 29 TELEFONO 2017

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares

El resultado de la postulación de la banderita

En virtud de lo dispuesto por la Su periodicidad, se ha celebrado este año la fiesta y postulación de la banderita a favor de la Cruz Roja, el día 25 de julio, festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España y de nuestra Institución.

Esta Asamblea Provincial se complace en publicar a continuación el resultado de la cuestión, y su distribución, que es como sigue:

Total (igual a lo recaudado): 2.387'00.

Recaudado en los pueblos que tienen Asamblea Local de la Cruz Roja:

- Sóller, 1.504'00 pesetas.
- Pollensa, 1.086'70.
- Inca, 800'00.
- La Puebla, 1.000'.

RECAUDACION

Recaudado en Palma, Santa Catalina y Terreno 12.815'75 pesetas.

Id. en los Suburbios de Palma y pueblos de Mallorca que no tienen Asamblea Local de la Cruz Roja, 8.571'25.

Total recaudado: 21.387'00.

DISTRIBUCION

Enviado a la Asamblea Suprema 50 por 100 de la recaudación total 10.693'50 pesetas.

Entregado a la Asamblea Distrital de Santa Catalina, la mitad del 50 por 100 de lo recaudado en Palma, Santa Catalina y el Terreno, 3.203'95.

Entregado a la Cruz Roja de Son Rapiña, 100'00.

Entregado a la Cruz Roja de La Vileta 100'00.

Entregado a la Cruz Roja de El Molinar, 100'00.

Gastos de impresos, distintivos, alfileres, 936'20.

Ingreso en esta Asamblea Provincial 6.233'25.

Estas expresadas Asambleas han remitido ala Suprema el 50 por 100 de recaudación, quedando para sus atenciones el resto de las mencionadas cantidades.

El resultado de la recaudación, en muchas, mesas peticorias y donativos, está a disposición del público, en la Secretaría de esta Asamblea Provincial, calle 21 de Diciembre, 6.

Esta Asamblea agradece muy de veras a Mallorca entera su cariño y sentimientos demostrados a favor de la Cruz Roja: a todas las postulantales en general, Enfermeras, Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a las dignísimas señoras que presidieron las mesas y muy especialmente a las Autoridades, Corporaciones y Entidades, y particulares, que envían donativos, algunos de verdadera esplendidez.

Repetimos nuestro mayor agradecimiento a todos.

Palma de Mallorca Agosto de 1938 — III T.—Por la Asamblea Provincial— El Presidente Delegado, Gabriel Villa longa Olivar.

Ministerio de Organización y Acción Sindical

C. N. S.

El Excmo. señor Ministro de Organización Sindical, en Circular núm. 5 de Organización, anuncia a los Delegados Sindicales un curso para jerarquías sindicales que se celebrará en Santander, en fecha que se anunciará oportunamente, y en el que los cursillistas recibirán orientaciones que hallándose dentro de las exactas ortodoxias nacional sindicalista, está en conexión íntima con la doctrina que informa las decisiones ministeriales y la práctica sindical.

El curso comprenderá tres tipos de materias: uno de recordación de conceptos políticos fundamentales, por que en la concepción nacional sindicalista, todo lo económico y lo técnico subordina a lo político, en la notable aceptación de esta palabra que nuestra revolución reivindica. Otra parte, un poco más amplia, se dedica a los conceptos fundamentales de índole económico-social cuyo conocimiento interesa sobremedura a las jerarquías sindicales. Por último, la parte más extensa se reserva a aquel tipo de lecciones sobre temas propios de la teoría y la práctica sindicales, o en estrecha conexión con ella, como son todos los relativos a Magistratura del Trabajo, Cooperación, Previsión, Colocación, etc.

El desarrollo de las conferencias estará a cargo de personas competentes designadas por el ministro de acuerdo con la Secretaría del Movimiento —en garantía de su ortodoxia nacional-sindicalista— o que están al frente de los distintos servicios nacionales del ministerio. Después de cada conferencia, se dedicará una hora para resolver las dudas y contestar a las preguntas que se formulen por los

Delegados Sindicales asistentes al curso.

Los temas de las conferencias son los siguientes:

1. Doctrina fundamental; 2. Capitalismo y Economía Corporativa y Nacional-sindicalista; 3. Precio, salario y trabajo; 4. Idea del Sindicalismo vertical; 5. El Sindicato Vertical como Corporación de Derecho público; 6. Relación del Sindicato con los Positos marítimos; 7. Propaganda sindical; Secciones femeninas de los Sindicatos; 8. Magistratura del Trabajo; 9. Declaración VII del Fuero del Trabajo, Amortización de préstamos y seguro dotal y su relación con la organización sindical; 11. Seguro de maternidad y subsidio familiar y su relación con la organización sindical; 12. Las crisis económicas y de trabajo; 13. Emigración y protección de los españoles en el extranjero; 14. Estadística; 15. Fundamentos y ventajas de la Cooperación económica y social.

No necesita esta Delegación Sindical Provincial poner de relieve la importancia del curso proyectado ni señalar la favorable acogida que ha tenido. No es que se trate de profesionalizar a las jerarquías sindicales, como de modo expreso indica la circular, insertada íntegra en nuestra publicación oficial, sino de que quien se halla al frente de la vida sindical reciba una formación que se estime indispensable para realizar un cometido y difundir en la esfera en que trabaja el fervor y sentido de servicio con que se ha de actuar en la Organización Nacional sindicalista.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 2 de agosto de 1938 — III Año Triunfal

Asociación de Cultivadores de Tabaco de Baleares

Se convoca a Junta General Ordinaria a todos los cultivadores de Tabaco, el 14 del corriente.

La reunión tendrá lugar en el Teatro Coliseum, de La Puebla, a las 9 y 9'30 de la noche en 1.ª y 2.ª convocatoria, respectivamente.

Palma, 1 de agosto de 1938.

El Presidente, Enrique Ordinas

SE NECESITA

Mecanógrafa o mecanógrafo, una hora diaria, para trabajos de despacho. Informes: Danús, 6 - 2.º

ALMORRANAS VARICES

Consultorio Dr. Anguera

Tratamiento científico sin operación

Apuntadores, 10

PISITO AMUEBLADO

con vagilla y ropa, en Palma o Ensanche, lo desea señora sola. Escribir a LL., Mora 3 y 5.

MARAVILLAS

de la luz Ultra Violeta: La fuerza curativa más poderosa, al alcance de todos. Sus aplicaciones beneficiosas, sin gastos, explica folleto, envían gratis remitiendo folleto: Laboratorios, Apartado 331. — Sevilla.

ALBURA

Crème de masaje y para la noche. Alimento perfecto del cutis. Superior contra los efectos de la intemperie en AVIÓN, AUTO y DEPORTES

LABORATORIOS CARASA. - Rentaría

PERFUMERIA KAIROL

Extenso surtido en Colonia, Lociones, Extractos, Líquido para Broncear y Cremas para el cutis. Venta al por Mayor y detalle. Pasaje Maneu, 7 y 9 — Palma

CLASES DE CONTABILIDAD Y TAQUIGRAFIA

Santiago Rusiñol, 14

Dr. JOSE FERRERO VELASCO

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS

Calle de La Soledad, 35 (junto a Correos.) — Consulta.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

El «Osservatore Romano» y el Fuero del Trabajo

Elogios a este texto legal de España EL CARDENAL GOMA SE DIRIGE A LOS PRELADOS AMERICANOS

Roma. — El Osservatore Romano publica una extensa información acerca del «Fuero del Trabajo» español, alabando la orientación cristiana de dicho decreto...

que en nombre de sus diócesis enviaban a los católicos españoles.

En dicha nota, el «Osservatore Romano» hace resaltar las palabras del Cardenal español, en las que dice:

«Nosotros combatimos en España por mantener los principios de nuestra civilización cristiana.

Nuestros mártires y nuestros héroes combaten por los ideales de Dios y por la tradición de España»

Funerales en Sevilla por Sanjurjo Y por los estudiantes que murieron en Madrid el 10 de agosto de 1932

Sevilla. — Esta mañana se celebrarán en esta capital solemnes funerales en sufragio del alma del ilustre general Sanjurjo, muerto en Portugal a consecuencia de un accidente de aviación...

Los funerales serán también en sufragio del alma de los estudiantes que murieron gloriosamente en Madrid cuando la intentona del 10 de agosto de 1932.

El acto promete constituir un verdadero acontecimiento.

Los funerales se celebrarán en la Catedral.

Balbo llegó ayer tarde a Berlín Realizó el viaje en avión, procedente de Trípoli. — Le recibió en Berlín el general Goering. — Muestras de simpatía del pueblo hacia el general italiano

Berlín. — A las 17.10 de ayer llegó a esta capital, en avión, el mariscal y gobernador de Libia, Italo Balbo, aterrizando en el aeropuerto de Staaken.

Este se hallaba engalanado de banderas italianas y alemanas, y esperaban al mariscal italiano el Ministro de Prusia y del Aire del Reich, general Goering; el Embajador italiano en Berlín y el personal de la Embajada, y numerosos generales y jefes del ejército y de la aviación alemanas.

El avión que conducía al mariscal Balbo procedía de Castel Benito (Trípoli) e iba pilotado por el mismo mariscal italiano, acompañado de sus ayudantes, y el vuelo fué felicísimo.

El encuentro entre el mariscal Balbo y el general Goering fué efusivísimo y seguidamente, después de cambiados los saludos de rigor, el mariscal italiano

pasó revista a las fuerzas de aviación que le rindieron honores, como también a un grupo de «camisas negras».

A continuación el mariscal Balbo, acompañado del general Goering, se dirigió en automóvil al hotel donde se hospeda, y a su paso por las calles principales de Berlín, tan pronto como el pueblo berlinés se dió cuenta de su presencia, fué entusiastamente ovacionado y recibió numerosos muestras de simpatía.

Por la noche, el mariscal Balbo fué obsequiado con una comida, en el Aéreo Club, por el general Goering, a la que asistieron numerosos jefes de la aviación alemana.

Durante la estancia del famoso general aviador italiano en Berlín, se hará una gran manifestación aérea en obsequio suyo.

Visitas a los Ministros

Burgos. — El Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, fué cumplimentado ayer, por la mañana, por el laureado Comandante de Aviación y Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor García Maroto.

También le visitó el Gobernador Civil de Oviedo.

Por la tarde, visitó al Ministro el

señor Conde de Rodezno, Ministro de Justicia, con quien celebró una larga conferencia.

Burgos. — El Vicepresidente del Consejo y Ministro de Relaciones Exteriores, señor Conde de Jordana, recibió ayer al Subsecretario del Ejército señor Valdés Cabanillas y al Sr. Careaga.

Recibió también al Embajador de Alemania Von Hoeseh.

Maniobras militares belgas ante la frontera francesa

Ello ha alarmado grandemente al Gobierno francés

París. — Está llamando poderosamente la atención de los círculos políticos franceses el desarrollo de las maniobras del ejército belga, precisamente ante la misma frontera francesa, lo que ha alarmado grandemente al Gobierno francés, quien ha comprobado que su alianza

za militar con Bélgica es solo un recuerdo.

A este propósito, se saca a colación el caso de que, cuando Francia pidió a Bélgica si dejaría pasar a sus tropas para ir a defender Checoslovaquia, caso de ser ello necesario, Bruselas recibió la petición con una acogida fría.

Notas del Ejército

Destinos. — Pasa a nuevo destino el veterinario tercero asimilado don Enrique Ramis Vidal, que estaba en el Cuadro Eventual del Ejército del Norte.

Son destinados a batallones del regimiento infantería de Palma destacados en la Península, los armeros provisionales D. Pedro Centenero Martínez, que estaba en el batallón de Montaña de Las Navas, 2, y don Manuel Rívero Cabateante, que estaba en el regimiento de Infantería de San Quintín, 25.

Se ha confiado nuevo destino al sargento de Infantería don José Porcel Malagaria, procedente del regimiento de Infantería de Oviedo, 8, alta del Hospital de Granada.

Cursillo para alféreces provisionales.

El «Boletín Oficial del Estado» publica, en su número del sábado último, una instrucción de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación convocando un curso de Alférez provisionales de Infantería, estrictamente durante el tiempo de duración de la campaña, precisamente para los pertenecientes al reemplazo de 1928 y para ser encañados en los Batallones de Guardia y Orden Público.

El curso tendrá lugar en la Academia de Taulina, (Melilla), en régimen de internado, y dará comienzo el 24 del actual, siendo de 24 días lectivos la duración del curso y siendo de 200 el número de plazas a convocar y a selec-

cionar por el Director de la Academia. Podrán concurrir a este curso todos los individuos pertenecientes al cuerpo de suboficiales, clases de tropa y soldados de las unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad Militar, y los individuos pertenecientes a la Milicia Nacional que cumplan las precisas condiciones de pertenecer al 4.º trimestre del reemplazo de 1928.

Para tomar parte en el curso, se precisa tener un título académico u oficial, entendiéndose como tal y como mínimo el de Bachiller, y tendrán preferencia para ser admitidos los que acrediten permanencia en el frente.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 15 del mes actual.



Número extraordinario dedicado a Santiago, Alférez de Cristo, Luz y decoro de Hispania.

Trabajos de Martín Sánchez, Germán Prado, Marqués de Lozoya, etc.

Precio, 0'25

Los reclutas del primer trimestre del reemplazo de 1941

La orden disponiendo su incorporación a filas

Ampliando la noticia, ya publicada en estas columnas anteaer, respecto de la incorporación a filas de un trimestre del reemplazo de 1941, reproducimos a continuación la Orden dictada por el Ministerio de Defensa Nacional, que ha sido publicada por el «Boletín Oficial del Estado» en su número correspondiente al domingo último, día 7:

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al primer trimestre del reemplazo de 1941.

Para su cumplimiento se observarán las siguientes reglas:

Primera. — Se concentrarán en las respectivas Cajas de Recluta en los días 20 al 30 del presente mes todos los nacidos en el primer trimestre del año correspondiente.

Segunda. — Se comprenderán también en este llamamiento los del mismo trimestre de reemplazos anteriores, agregados a éste por cualquier causa no lo hubieran efectuado oportunamente.

Tercera. — Los Jefes de las Cajas de Recluta comunicarán con anticipación a los Alcaldes respectivos, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día en que los residentes en su demarcación municipal hayan de verificar su presentación en la cabecera de la Caja de Recluta.

Cuarta. — Para todo lo referente a viajes, socorros, altas y bajas en Caja, incidencias de concentración, presuntos inútiles, etc., etc., se seguirán las normas señaladas en la regla segunda de la Orden Circular de 5 de octubre de 1935 (D. O. núm. 230) en cuanto no se oponga a lo prevenido en esta disposición.

Quinta. — Los reclutas comprendidos en esta Orden pertenecerán a zona no ocupada por nuestro Ejército to que se encuentren en territorio liberado, se presentarán para efectuar su incorporación en la Caja de Recluta más próxima al lugar de su residencia, y serán destinados como formando parte del contingente correspondiente a la misma.

Los rojos, en las últimas

Una llamada de «Unión Radio» que es un poema. — La actividad de la aviación, según los marxistas. — De los cuatro que van: ¿cuántos volverán? UNA NO - INTERVENCION RELAJADA

Está demostrado que los rojos están en las últimas. Veán Vdes. en el refrete que «Unión Radio» de Madrid, repite con machacona insistencia:

«Los milicianos de Levante están necesitados de calzado, ropas y material de guerra. Pueblo madrileño: acude en socorro del ejército de Levantes».

Esta llamada de «Unión Radio» es todo un poema

Los partes rojos de estos días son muy graciosos.

«Nuestros milicianos — dicen — resisten; la actividad ha sido normal en nuestro frente del Ebro, etc., etc. Pero dedícen siempre un capítulo sobre la actividad de la aviación. Ni que decir tiene que todo este capítulo se dedica a hazañas y actividades de la nuestra. A su «gloriosa», en una sola línea. En un gran capítulo el que los rojos dedica a nuestras alas victoriosas. Muchas gracias».

Están a punto de salir de Barcelona

ma camino de la Haya, Fernández Córigo, Fernández López y Margarita Nelken. Dicen que van a la asamblea de la Unión Internacional Interparlamentaria.

Dicen, pero lo cierto es que se van, ¿Cuándo volverán?

El juicio Blum continúa sus artículos en «Le Populaire». En uno de sus últimos, habla de precisiones y amenazas en caso de que se den espaldas a eventualidades, y añade: «Conviene volver a la práctica de la no intervención relajada».

Ya sabemos pues por boca de Blum, el anterior presidente del gobierno francés, que ha manifestado una no intervención relajada. Lo que significa, en lenguaje llano, que Blum, mientras se mantuvo en el poder, dejó que Francia faltase a sus compromisos. Conviene que el pueblo francés conozca lo que es un gobernante del frente popular cuando éste se llama Blum.

Niñas musulmanas en España

Están visitando algunas poblaciones, invitadas por el Ministro del Interior. — Estuvieron en Málaga y salieron para Granada SERAN RECIBIDAS POR EL CAUDILLO

Málaga. — A las nueve de la mañana de ayer, martes, han salido para Granada las niñas musulmanas que, invitadas por el Ministro del Interior, Sr. Serrano Suñer han visitado algunas poblaciones de la España Nacional.

Durante la visita de las niñas al palacio árabe de las Alcazabas, sacaron interesantes fotografías, accediéndolas el público con grandes muestras de simpatía. También asistieron a la inauguración oficial del

campamento de flechas femeninas donde pasaron un rato agradable viendo bailar a sus camaradas e imitando ellas, más tarde, algunos bailes típicos regionales.

En Granada permanecerán dos días y después visitarán Burgos en donde las recibirá el Ministro del Interior y les presentará al Caudillo.

Antes de salir de Málaga, las camaradas de «Auxilio Social» las obsequiaron espléndidamente.

El concurso de anteproyectos para una nueva emisora de radio en Sevilla

Ayer se reunió el Jurado para fallar el concurso SERRANO SUÑER EXAMINA LOS ANTE-PROYECTOS

Burgos. — En el Ministerio del Interior, se reunió ayer el Jurado designado para fallar el Concurso de anteproyecto para la construcción del edificio de la Radio Emisora de Sevilla, concurso que se

anunció el 22 de junio mediante disposición publicada en el «Boletín Oficial del Estado».

Ha presidido el Jurado el Subsecretario del Ministerio, actuando como

Los campamentos de la O. J.

Ha sido instalado otro en uno de los parajes más bellos del campo extremeño, al que asisten 300 muchachos de Cáceres y 100 de Badajoz

Zamora. — Asiste ya el segundo turno al campamento que la O. J. tiene emplazado en San Martín de Cañada. El Jefe provincial del Movimiento, Gobernador Civil y otras autoridades de Zamora, han visitado a los acampados, llevándose un buen surtido de viveres. Dirigió una vibrante arenga a los camaradas, el Jefe Provincial, pronunciando luego unas cariñosas frases de despedida al Gobernador Civil.

Cádiz. — Está funcionando ya el campamento que O. J. tiene en las inmediaciones de Puerto Real.

Asistirán a él en tres turnos los flechas, pelayos y cadetes de la provincia.

Cáceres. — El esfuerzo del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS capitán Lina, ha cristalizado en la instalación de un campamento de juveniles en uno de los paisajes más bellos del campo extremeño. Salieron 300 muchachos de Cáceres y Provincia y 100 de Badajoz, que fueron despedidos por el Alcalde de la capital y numeroso público, que vitoreó a España y a Franco.

A su frente va el Delegado Provincial de O. J. de Cáceres, Luis Sánchez, con personal idóneo. El campamento lleva un altar portátil y su formación estará atendida espiritualmente y físicamente. Se dará al campamento el nombre de Raimundo Fernández Cuesta.

La estancia de la Sra. de Franco en Bilbao SALIDA PARA BURGOS

Bilbao. — La esposa del Generalísimo Franco, doña Carmen Polo, estuvo ayer visitando esta población, acompañada de distinguidas damas de la localidad.

Recorrió la Excm.ª señora doña Carmen Polo de Franco diferentes ce-

mercios de la ciudad, efectuando compras.

Al anochecer, salió para Burgos, siendo objeto en esta capital de cariñosas manifestaciones de entusiasmo.

El viaje tuvo carácter exclusivamente particular.

El problema de Checoslovaquia

Prosigue Lord Runciman sus trabajos informativos

Praga. — Durante el día de ayer, el enviado británico a Checoslovaquia, Lord Runciman, continuó sus trabajos informativos.

A este efecto, fué recibido por el primer Ministro checoslovaco, Hodza, y, luego recibió, en su domicilio, a los miembros representantes del partido alemán sudético, para examinar los términos del memorial presentado por los alemanes de los sudetes.

Ante el asesinato de un sudético

Berlín. — La prensa de esta capital, y

en particular «La Correspondencia Política Diplomática», comenta, con términos muy duros el asesinato perpetrado el pasado domingo contra un sudético.

Dice, a este propósito, que la causa de esto no es otra cosa que no haberse castigado oportunamente, y con la pena merecida, las agresiones hasta ahora llevadas a cabo contra los alemanes de los Sudetes; antes bien, las autoridades checoslovacas han acuciado el odio de los social demócratas contra los sudéticos.

El general Orgaz

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado», en su número de ayer, publica una Orden del Ministerio de Defensa Nacional nombrando Inspector General de los

Servicios Jurídicos del Ejército en todas las regiones militares al general de división don Luis Orgaz.

Rusia y el Japón NUEVAS AGRESIONES SOVIETICAS

Actividad diplomática en Londres y París En los círculos políticos londinenses se tiene la impresión de que el conflicto no degenerará en otro más alarmante

Tokio. — Durante el día de ayer, varias escuadrillas de aviones soviéticos repitieron sus agresiones sobre territorio japonés de la Corea y bombardearon Kiéw, Kojé y Kigen Fu, ataques que no tuvieron consecuencias, puesto que la artillería antiaérea japonesa repelió duramente las agresiones.

También se repitieron ayer los ataques de las tropas soviéticas contra Tschang ku fen, donde todo el día se luchó encarnizadamente, sin que los contingentes rusos lograsen avanzar un solo paso, antes bien tuvieron que replegarse a sus bases.

Durante el día, se observó asimismo, desde las líneas japonesas, la concentración de fuerzas soviéticas y de carros de asalto, en número de 50, al norte de la bahía de Possjet.

Se sabe que ha llegado al Extremo

Oriente el mariscal soviético Blukner, quien personalmente dirige las agresiones rusas contra la frontera coreana japonesa.

CONFERENCIAS EN LONDRES. — Londres. — En la tarde de ayer, se entrevistaron en el Foreign Office el Ministro de Negocios Extranjeros inglés, Lord Halifax, y el Embajador soviético en Londres.

Igualmente el Ministro inglés, Lord Halifax, conferenció, poco después con el Encargado de Negocios del Japón en la Gran Bretaña, suponiéndose que ambas conferencias versaron sobre el conflicto surgido entre Japón y Rusia.

IMPRESIONES OPTIMISTAS. — En los círculos políticos londinenses se tiene la impresión de que el referido conflicto no degenerará en otro más alarmante, sino que se resolverá por vía diplomática, sin que los acontecimientos bélicos se desplacen más allá del campo donde se desarrollan actualmente.

Se afirma asimismo que los encuentros diplomáticos que se llevan a término en Moscú entre Litvinof y el Embajador japonés tienden a señalar un territorio neutral en la frontera ruso japonesa, y a este fin, se nombrarán oportunamente diferentes comisiones técnicas encargadas de dictaminar sobre el terreno.

BONNET Y EL EMBAJADOR ALEMÁN EN PARÍS

París. — En la tarde de ayer, se entrevistaron en el Quai d'Orsay el Ministro de Negocios Extranjeros francés, Mr. Bonnet, y el Embajador alemán en París, conferencia sobre la cual no se facilitó referencia oficial.

En los círculos políticos se mantiene también reserva sobre dicha conferencia y sólo el periódico «Le Journal» indicó ayer noche que había sido cordialísima y que Mr. Bonnet dio cuenta al Embajador alemán sobre sus impresiones respecto de la tensión ruso japonesa.

Por su parte, el Embajador alemán se dice que aseguró al Ministro francés que Alemania, se mantendrá alejada del conflicto y que su propósito es invitar al Japón a la conciliación.

vocales el Director de la Escuela de Arquitectura señor López Otero; el Jefe de los Servicios de Arquitectura del Ministerio, señor Alonso, y otros.

Actuó de Secretario el Comandante de Ingenieros y Arquitecto señor Torres Enciso.

El curso ha resultado un éxito completo, habiéndose presentado 28 anteproyectos, la mayoría, de Arquitectos militarizados que prestan servicio en primera línea, viéndose algunos firmados en Gaudesa y Sardiá.

Para que los Arquitectos militarizados pudiesen ser enviados hechos a lápiz y en papel no de tela.

El fallo del Jurado fué el siguiente: 1.º, premio, a don Javier Barroso.

2.º, a don Luis Fernández Palacios y don José Manuel Benjumea.

3.º, don Manuel Parera.